

习近平同俄罗斯总统普京分别向 中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20 日,中俄执政党对话机制第十次会议以 视频方式举办。中共中央总书记、国家 主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别 向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示 热烈祝贺。他说,当前,百年变局加速演 进,世界进入新的动荡变革期。中俄关 系经受住国际风云变幻的严峻考验,始 终保持高水平发展,树立起新型大国关 系典范,对实现全球稳定发展的战略价

值更加凸显。明年是中俄建交75周年, 中方愿同俄方共同把握历史大势,坚定 发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利 合作共赢的中俄关系,有力促进两国各 自发展振兴,为世界注入更多稳定性和 正能量。

习近平指出,中国共产党和统一俄 罗斯党交流合作是新时代中俄关系的重 要组成部分。中俄执政党对话机制已发 展成为两国巩固政治互信、密切战略协 作、推进互利合作的独特渠道和平台。

希望两党以对话机制第十次会议为契 机,展现大国大党责任担当,丰富新时期 交往内涵,开创机制化交流合作新局面, 为促进新时代中俄关系不断发展、维护 国际公平正义、推动构建人类命运共同 体贡献更大力量。

普京在贺信中表示,俄中全面战略协 作伙伴关系处于历史最高水平。两国正 共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸 多大型合作项目,通过双边渠道以及上海 合作组织、金砖国家等多边机制协调立 场、解决重大国际问题,推动建设更加公 正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中 国共产党作为俄中执政党开展着高水平、 建设性互动,促进两国多领域合作快速发 展。两党中央机关和地方机构保持机制 化交往,围绕党的建设、立法和社会等领 域工作交流有益经验,就双边和国际议程 中的一系列现实问题进行深入讨论。相 信俄中执政党对话机制第十次会议开展 的对话将富有内涵、具有建设性,进一步 推动深化俄中之间卓有成效的合作。

习近平同法国总统马克龙通电话

日下午,国家主席习近平同法国总统马 克龙通电话。

习近平指出,总统先生今年4月对中 国进行成功访问以来,中法各层级交往快 速恢复,各领域合作扎实推进,取得不少成 果。2024年,我们将迎来两国建交60周 年。双方要传好历史的接力棒,坚守建交 初心、赓续传统友谊,推动中法关系迈上新 台阶。中方愿同法方保持高层交往,开好 中法高级别人文交流机制新一次会议,推 动教育、文化、科研等合作取得新进展,促 进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极 和第六届中国国际进口博览会,乐见更多 法国产品进入中国市场,欢迎更多法国企 业来华投资,希望法方为中国企业赴法投 资提供公平、非歧视的营商环境。中方愿 同法方加强在联合国等多边机构合作。今 年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年, 面对当前变乱交织的世界,中欧应该坚持 做互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧 关系积极发展发挥建设性作用。

习近平强调,中法在应对气候变化领 域合作良好。即将在迪拜举行的《联合国 气候变化框架公约》第二十八次缔约方大 估实施进展,引导未来全球气候治理进 程。应该维护《巴黎协定》制度框架,特别 是共同但有区别的责任原则和国家贡献 的自主性。中方愿同法方一道,对外发出 中法携手应对气候变化的有力信号,推动 联合国气候变化迪拜大会取得成功。

马克龙表示,我对今年4月对中国 的成功访问记忆犹新,对近期两国各层 级保持交往对话感到满意。当前国际形 势下,法中保持战略沟通合作意义重 大。法方愿以明年法中建交60周年为 契机,同中方密切高层交往,深化经贸、 航空、人文等领域交流合作。法方希望 同中方就联合国气候变化迪拜大会密切 沟通,继续合作应对气候变化、生物多样 性保护等全球性问题。法方愿推动欧盟 和中国本着相互尊重、互利合作精神进 一步发展全面战略伙伴关系。

两国元首就巴以冲突交换了意见。 两国元首都认为,当务之急是避免巴以 局势进一步恶化,尤其是不能出现更严 重的人道主义危机,"两国方案"是解决 巴以冲突循环往复的根本出路。双方同 意就共同关心的国际地区问题继续保持 沟通,为维护世界和平稳定作出贡献。

中国第一个国产毛线品牌经历近百年砥砺,如今正攥指成拳创新发展

"抵羊"智造 新赛道上加速前行

本报记者 史莺

天津老字号的血脉中,流淌着爱国主 义情怀,中国第一根国产毛线"抵羊",就 是实业报国最生动的诠释——寓意东、西 半球的两羊相抵,东半球的羊略高且雄壮 有力, 两半球的羊被抵得后退, 这个曾经 自20世纪30年代便家喻户晓的商标图 案,取"抵洋"之谐音,亦藏着中国人的扬 眉叶气与壮志雄心。

"以前用一根毛线就能把'抵羊'牌串 起来,如今时代飞速变迁,毛线市场赛道 太小,守着'功劳簿'行不通了。"天津纺织 集团(控股)有限公司(下称纺织集团)副总 经理何东瀛坦言。如今,"抵羊"既保留百 姓的爱国记忆,又在"新赛道"延伸品牌价 值,今年前三季度,以"抵羊"牌为核心的 相关业务销售收入已达8000余万元,全年 将破亿元。且看曾用毛线温暖无数人的 老字号"抵羊"如何重振辉煌。

天津纺织在中国近代纺织发展史上 有着不可替代的地位。"1932年,爱国企 业家宋棐卿创办东亚毛呢纺织有限公 司,注册'抵羊'牌,蔡元培、胡适、张伯苓 等160余位政要、实业家等为其题词。 新中国成立后,公司收归国有,成立国企 天纺集团。自此,天津纺织突飞猛进,与 上海、青岛并列全国纺织业的领头羊,被 誉为'上''青''天'。"聊起"抵羊",何东 瀛话语中满是民族自豪感。2020年3 月,他以职业经理人身份加入纺织集团, 重任之一就是重振抵羊"国货之光"。于 是,一场产业焕新、资产焕新、品牌焕新 的"焕新季"在这家老字号启幕。



入职之初,何东瀛对集团旗下品牌重 新梳理,发现数量多达153个,其中不少是 "抵羊"的衍生或延伸,"虽说大多数发展 不错,但小而散终究无法形成合力,因此 聚合品牌、让老字号朝着市场走成为首要 任务。"说着,他点开一款名为"抵羊智造" 的微信小程序,"去年新成立的'抵羊智造 '这个新零售平台是公司未来的核心,我 们正把各自为战的品牌整合于此,攥指成 拳形成'1+N'的品牌矩阵。"何为N?他 细数道,包括高端私人定制的"抵羊· 1932":专注旗袍、汉服等适合不同年龄消 费者国潮喜好的"抵羊·风华";专攻抵羊 校服进校园、抵羊工装进企业等的"抵羊• 依品";以文创产品为主打、已入选本市 "天津礼物"产品名录的"抵羊·臻挚"

"如果说以上四个品牌是赓续传承,第 五个N就是新材料的创新研发。"在办公 室,何东瀛向记者展示了螃蟹壳如何一步 步"变身"新材料壳聚糖纤维,再做成纺织 产品的全过程,"抵羊一直坚持绿色、科技、 时尚发展方向。就拿目前市场较强的健康

需求来说,企业近年来致力于在海洋生物 基等新材料上的自主研发,像壳聚糖纤维 具有抑菌性、免疫活性等特性,能抑菌、除 臭、祛螨、吸湿等,我们就开发袜子、内衣、 家居服、个护品、毛巾、床品和母婴品等功 能系新时尚产品,市场反馈很不错。还有 艾草纤维、海藻纤维、竹纤维等产品,不仅 激起消费者对抵羊的回忆,还重塑抵羊绿 色、健康、品质、科技的新形象。"

新产品离不开新技术,距离纺织集团 ·墙之隔的抵羊智造车间里,工人们正在 赶制工服订单。"现在的生产全流程数字 化管理,早已今非昔比。"在抵羊工作30多 年的李向东已是生产主管,他边演示今年 最新购进产线设备以及智能吊挂系统边 说:"现在企业组建数字化研发试制中心, 产品开发、设计直接与客户和生产车间对 接,设计师在数字化版房用软件设计图 纸,最大化根据幅宽利用布料,减少'下脚 料',自动裁床可比人工裁布节省不少。 如今提高生产效率25%,减少半制品堆积 75%,全程质量监督精确度100%。当初一



条产线需400多位工人,现在40人两班 倒,管理更规范,生产更精益。

检验检测是纺织品不可或缺的-环。天纺标检测认证股份有限公司检测 事业部副总经理孙学艳表示,同为纺织 集团旗下"兄弟"企业,作为全国纺织品 检测领域龙头,天纺标也将不遗余力为 "抵羊"发展提供全流程、全方位的技术 检测支持,助力全产业链协同发展。

有了化散为整的品牌运营,加之形 成"小试定样、中式定产、质量专检、委托 放单、融合体验"的高端制造模式,就看 如何巧借新零售融合发展这个"东风" 了。"以前我们是传统工业思维,多注重 产业链上游,做好开发、品控等,对直接 触达消费者的下游端关注不够,不了解 市场需求。如今老字号不能倚老卖老, 懂技术更要懂消费者,我们积极开辟网 络销售渠道,与知名电商合作,开设线上 旗舰店、网上直播等,并通过国资系统加 入集中采购,提高品牌影响力和销量。

"市场竞争下想留住金字招牌,就要跟 上时代步伐、主动求变、保持竞争力。唯 有创新才能更久。"何东瀛表示,近年来, 市工信局、市国资委也通过"一品一策"、 老品牌"三进"等有力招法搭平台,为企业 营造良好发展环境,"绝不一'老'永逸的 抵羊要把91年前无往而不胜的创办精神 持续发扬,推动老字号品牌价值提升。"他 展望道,位于云南路上的抵羊时尚大楼即 将迎来焕新,建成"抵羊"线下旗舰店,实现 产品展示、新品发布和文化交流,并开设 "抵羊工坊"店,让百姓第一时间体验来自 老字号的新产品。 本报记者 张立摄